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Galéria fotiek (9) Zdroj: SFÚ

Tento rok sa medzinárodný filmový festival Art Film Fest, ako dlhoročný partner SFÚ, rozhodol pripraviť špeciálnu programovú sekciu s
názvom 60 rokov Slovenského filmového ústavu. Diváci festivalu budú mať jedinečnú príležitosť pozrieť si na filmovom plátne
reštaurované filmy velikánov slovenskej kinematografie Karla Plicku, Eduarda Grečnera, Petra Solana, Martina Hollého, Ela Havettu a
Viktora Kubala.

Podľa slov generálneho riaditeľa SFÚ Petra Dubeckého : „Do výberu sa dostalo šesť kinematografických diel, ktoré boli digitálne
reštaurované v digitalizačnom pracovisku Slovenského filmového ústavu medzi rokmi 2016 až 2022. Z nich Prípad pre obhajcu (1964, r.
Martin Hollý) mali možnosť vidieť v takejto podobe zatiaľ iba diváci na francúzskom Festivale klasických filmov Lumière v Lyone v roku
2022. Na tomto festivale mali predtým premiéru aj digitálne reštaurované filmy Ľalie poľné (1972, r. Elo Havetta) a Prípad Barnabáš Kos
(1964, r. Peter Solan). Každý týždeň sedem dní (1964, r. Eduard Grečner) mal zas v roku 2022 premiéru na Medzinárodnom filmovom
festivale v Rotterdame. Filmom Zbojník Jurko (1976) si pripomenieme nestora slovenskej animácie Viktora Kubala, ktorý sa narodil pred
100 rokmi.“

Galéria fotiek (9)

Zdroj: SFÚ

Programová sekcia 60 rokov Slovenského filmového ústavu okrem projekcií slovenských filmových klasík, ponúkne aj sprievodne
podujatia. Projekcia digitálne reštaurovaného nemého filmu Karla Plicku, národopisný dokument Po horách, po dolách (1929), bude
sprevádzaná živým hudobným sprievodom hudobníkov Davida Kollara a Tomáša Mutinu .

Galéria fotiek (9)

Zdroj: SFÚ

„Digitálne zrekonštruovaný film Po horách, po dolách bol prvýkrát takto uvedený na Medzinárodnom festivale nemého filmu v talianskom
Pordenone v roku 2022. Vďaka digitálnym technológiám sa jeho obraz podarilo čiastočne zrekonštruovať a divákovi tak po niekoľkých
desiatkach rokoch dať možnosť vidieť výsledok porovnateľný s nitrátovou kópiou. Po prvý raz sa takto predstaví aj na Slovensku a ako
film bez zvuku bude sprevádzaný živou hudbou Davida Kollara a Tomáša Mutinu,“ dodal Peter Dubecký .

Galéria fotiek (9)

Zdroj: SFÚ

V rámci programovej sekcie prebehne aj slávnostný krst publikácie Rodinné filmové striebro . Publikácia z vydavateľstva SFÚ
predstavuje zborník esejí o významných i zabudnutých slovenských filmoch. SFÚ oslovil 60 domácich a zahraničných autorov, estetikov,
filozofov, umelcov, filmových historikov či kritikov, príspevky ktorých obsiahnu celé dejiny slovenskej kinematografie.

Galéria fotiek (9)

Zdroj: SFÚ

Slovenský filmový ústav (SFÚ), jediná príspevková štátna organizácia na Slovensku komplexne zaoberajúca sa slovenskou
kinematografiou, si tento rok pripomína 60. výročie svojho založenia.

Galéria fotiek (9)

Zdroj: SFÚ

Počas mnohých rokov svojej existencie sa aktívne venuje uchovávaniu, sprístupňovaniu, prezentácii a skúmaniu umenia pohyblivého
obrazu, so zameraním na bohaté filmové dedičstvo Slovenskej republiky. Ako zákonný depozitár slovenských audiovizuálnych diel a ich
sprievodných dokumentov od roku 2008, SFÚ nesie zodpovednosť za ochranu a zachovanie týchto dôležitých národných pokladov. SFÚ
prezentuje slovenské filmové dedičstvo na prestížnych medzinárodných filmových festivaloch, venuje sa reštaurovaniu a digitalizácii
filmového materiálu a prostredníctvom edičnej a výskumnej činnosti sa podieľa na kontinuitnom vývoji slovenskej filmovej vedy a kritiky.

Galéria fotiek (9)
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Zdroj: SFÚ

Organizátor: ART FILM FEST s.r.o.;

Spoluorganizátori: Mesto Košice, K13 – Košické kultúrne centrá, ART FILM FEST, n.o., LGM, s.r.o.;

Festival finančne podporili: Audiovizuálny fond a Nadácia SPP;

Festival je spolufinancovaný Košickým samosprávnym krajom z programu Terra Incognita;

Hlavní reklamní partneri: CODES Brand House, FORLIVE, pramenitá voda Lucka;

Oficiálne autá: Auto Gábriel; Oficiálny hotel: Hotel Yasmin;

Reklamní partneri: stavebná spoločnosť Adifex, Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a.s., Oxyworld, U. S. Steel Košice, ANTIK Telecom,
BARZZUZ, Kino Úsmev, Aupark Košice, Fors-stav, R-media, Okno mé lásky;

Oficiálni dodávatelia: NOV, ZEBRA, Best Press, SLOVNAFT, Stredoeurópska nadácia, DKC Veritas, Kaviareň Slávia, Tabačka
Kulturfabrik, Ohnisko – Fire Dining & Brew Bar, Pub u Kohúta, El Nacional, Café de Paris, Maiko Sushi, DOMOS Slovakia, Pilsner
Urquell, Macarons; Oficiálne víno: Kubbo Select a Ostrožovič;

Hlavní mediálni partneri: TV JOJ, zregionu.sk, Pravda, Eurotelevízia;

Mediálni partneri: Rozhlas a televízia Slovenska, Kinosála, JOJ 24, Film Europe, TV spolok LOToS, Rádio KOŠICE, Korzár, Slovenka,
Forbes, SITA, TASR, BigMedia, HomeMedia Production, Film.sk, Košice City Guide, aktuality.sk, čsfd.cz, Visit Košice, Košice v Skratke;

Partneri: JOJ Cinema, Millor - Váš partner v oblasti energetiky, Letisko Košice, Autocont, TelekomCLOUD, ECO Technologies, DELTA
OnLine, MIHYRING, KAIFER advokátska kancelária, Taper, Brother, GROTTO, CELIMED autorizované zastúpenie OMRON,
NR-holding, CPK Slovakia, Casa Trade – Casablanca cafe, easylog transport&logistic , Kvety Victor, Slovenský filmový ústav, Filozofická
fakulta UPJŠ, Fakulta elektrotechniky a informatiky TUKE, Súkromná škola umeleckého priemyslu filmová v Košiciach, Dopravný podnik
mesta Košice, Tesco Stores SK, DEMI šport, KPK Reklama

- reklamná správa -

https://monitora.sk/


Monitora s. r. o. | monitora.sk 4

V Košiciach odhalil projekt Sirius najviac prípadov stuhnutia pečene na Slovensku  
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6.6.2023

Európske zdravotníctvo

Slovensko patrí medzi krajiny s najvyšším výskytom chorôb pečene a v úmrtnosti na cirhózu pečene je na štvrtom mieste v Európe.
Potvrdili to aj preventívne vyšetrenia pečene na pôde Univerzitnej nemocnice L. Pasteura v Košiciach (UNLP) v rámci celoslovenského
projektu Sirius. Hepatológovia UNLP Košice, spolu s odborníkmi Fakultnej nemocnice s poliklinikou F. D. Roosevelta z Banskej Bystrice,
skontrolovali pečeň okolo 100 záujemcom vo veku 45 – 50 rokov, ktorí sa na akciu vopred registrovali. Uviedla to UNLP v tlačovej
správe.

„Zo 100 ľudí, ktorých sme v UNLP vyšetrili, bolo stukovatenie pečene zistené u približne polovice z nich a stuhnutie pečene, teda ťažké
stukovatenie, u viac ako štvrtiny ľudí, čo je doposiaľ najviac zistených prípadov v porovnaní s celoslovenským priemerom,“ informuje
Martin Janičko, hepatológ II. internej kliniky UNLP a Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (LF UPJŠ) v Košiciach. Každému
záujemcovi s ťažším postihnutím pečene bola ponúknutá možnosť následnej zdravotnej starostlivosti v hepatologickej ambulancii.

Projekt ponúka vyšetrenie zdarma

Na Slovensku doposiaľ v rámci projektu Sirius „Berme svoju pečeň vážne“, hepatológovia vyšetrili vyše 2500 občanov. „Z nich u 50
percent ľudí odborníci zachytili steatózu, teda stukovatenie, pečene a u približne 13 percent odhalili pokročilú fibrózu pečene. To sú čísla
v porovnaní s Európskou úniou alarmujúce,“ konštatuje Sylvia Dražilová, prezidentka Slovenskej hepatologickej spoločnosti (SHS).

Akcia projektu Sírius odštartovala vlani v auguste v Banskej Bystrici a projekt sa doposiaľ stretol s veľmi pozitívnym ohlasom. Občania sa
podľa organizátorov projektu doslova húfne snažia, cestou existujúcej webovej stránky, pátrať po ďalších plánovaných miestach
realizácie skríningu. Bezplatný preventívny skríning pečene záujemcovia mohli doteraz využiť na 23 miestach na Slovensku.

V rámci skríningového vyšetrenia občania, po vyjadrení súhlasu a vyplnení základných informácií o sebe, absolvujú základné
antropometrické vyšetrenie, odber kvapky krvi pre potreby základných hepatálnych testov a na zistenie parametrov metabolického
syndrómu. Súčasťou vyšetrenia je aj elastografia pečene (bezbolestná vyšetrovacia metóda, podobná sonografii), ktorou sa zisťuje
množstvo väziva v pečeni – dokáže odhaliť bezpríznakových pacientov so závažným stupňom fibrózy pečene, ako aj pacientov s
cirhózou pečene. Elastografické vyšetrenie nie je hradené zo zdravotného poistenia, projekt Sirius preto ponúka toto vyšetrenie zdarma.

Predbežné celoslovenské výsledky sú alarmujúce

„Najčastejšou chorobou pečene je nealkoholové stukovatenie pečene, ktoré je často asociované s metabolickým syndrómom. Príznaky
sa dlhý čas neprejavujú, preto je náročné ho diagnostikovať,“ vysvetľuje prof. Peter Jarčuška, prednosta II. internej kliniky UNLP a LF
UPJŠ. Ako dodáva: „Najčastejšou príčinou úmrtia na pečeňové choroby je žiaľ alkoholová choroba pečene. Podľa dostupných údajov je
na Slovensku najväčší výskyt pokročilej cirhózy pečene na svete a môže skrátiť život pacienta v priemere o 20 rokov.“

Tie údaje sú jasné, choroby pečene sú poprednou príčinou smrti na Slovensku aj v mladom veku, ale ak sa ochorenie pečene zachytí
včas, tak sa to dá riešiť,“ hovorí Ľubomír Skladaný, hlavný odborník ministerstva zdravotníctva pre hepatológiu, ktorý stojí za vznikom
projektu Sirius.

Cieľom projektu pod záštitou SHS je zmapovať výskyt chorôb pečene na Slovensku a podchytiť čo najväčšie množstvo ľudí, ktorí majú
počiatočné štádiá pečeňových ochorení, ale o nich vôbec netušia. „Chceme urobiť „portrét človeka“, u ktorého sa má skríning pečene v
budúcnosti robiť pod kuratelou zdravotníctva a nie osobnej aktivity,“ dodíva docent Skladaný.

-bre-

Autor: Jozef Brezovsky
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Výskumníci z Lekárskej fakulty UPJŠ skúmajú v rámci nového projektu kvalitu spánku Slovákov - chcú odhaliť zriedkavé ochorenia

Foto: Lekárska fakulta UPJŠ v Košiciach

6. júna 2023 Správy

od Informačný servis SITA

Výskumníci z Lekárskej fakulty UPJŠ skúmajú v rámci nového projektu kvalitu spánku Slovákov – chcú odhaliť zriedkavé ochorenia

Odhaliť nové prípady zriedkavých porúch spánku ako je narkolepsia a idiopatická hypersomnia (nadmerná denná spavosť) si dala za cieľ
skupina výskumníkov z Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach v spolupráci s kolegami z Univerzity
Komenského v Bratislave.

Na spoločnom projekte sa v rámci UPJŠ LF podieľajú pracovníci Ústavu psychológie zdravia a metodológie výskumu pod vedením prof.
Mgr. Andrei Madarasovej Geckovej, PhD. v spolupráci s doc. MUDr. Evou Feketeovou, PhD. z Neurologickej kliniky UPJŠ LF a UNLP
Košice, ktorá sa dlhodobo venuje liečbe pacientov s poruchami spánku a výskumu v tejto oblasti. (Obe sú garantkami projektu).

V prípade záujmu zapojiť sa do projektu nazvaného „ Výskum zvýšenej dennej spavosti na Slovensku“ určeného pre dospelé osoby,
vyplňte anonymný webový formulár dostupný na: https://ww2.unipark.de/uc/kolarik_P_J__Safarik_University_/03d8/

Foto: Lekárska fakulta UPJŠ v Košiciach

V prvom rade by mali tento dotazník vyplniť osoby, ktoré trápi nadmerná denná spavosť aj napriek dlhému nočnému spánku – a cítia
veľkú únavu, prípadne zažívajú spánkovú obrnu alebo zvláštne halucinogénne zážitky pri zaspávaní alebo prebúdzaní, nečakane
zaspávajú počas dňa, alebo sa im pri smiechu alebo hneve podlamujú kolená.

„Cieľom tohto projektu je odhaliť zriedkavé formy chorobnej alebo nadmernej dennej spavosti, ktoré sú na Slovensku pravdepodobne
veľmi poddiagnostikované, keďže evidujeme na stotisíc obyvateľov iba jedného pacienta s takýmito problémami, zatiaľ čo v iných
európskych krajinách je ich podstatne viac,“ vysvetľuje prof. Mgr. Andrea Madarasová Gecková, PhD.

Vyplnenie dotazníka zaberie maximálne 20 minút a respondentom, ktorí v niektorých otázkach dosiahnu patologické skóre, bude
ponúknuté jednoduché anonymné vysvetlenie a v prípade záujmu aj kompletná diagnostika v Spánkovom laboratóriu Neurologickej
kliniky Lekárskej fakulty UPJŠ a UNLP Košice.

Existuje viac ako tridsať rôznych porúch spánku, pričom medzi najznámejšie patrí insomnia (nespavosť), syndróm nepokojných nôh
(potreba pohybovať nohami kvôli zastaveniu nepríjemných pocitov), spánkové apnoe ( predstavuje poruchu dýchania prejavujúcu sa
zástavou dychu a prejavuje sa nadmerným chrápaním a výpadkami dychu ), somnambulizmus (námesačnosť spojená s vykonávaním
rôznych činnosti v spánku), spánková paralýza (kedy sa človek prebudí uprostred fázy REM a jeho mozog je aktívny, ale telo nie) a rôzne
parasomnie (neprirodzené stavy počas spánku, ako sú nočné mory).

Zriedkavejším typom poruchy spánku je narkolepsia – chorobná spavosť charakterizovaná záchvatovitou spavosťou počas dňa (bez
ohľadu na to, koľko hodín človek spal v noci a prejavuje sa zaspávaním pri bežných denných činnostiach alebo aj chôdzi) a idiopatická
hypersomnia – nadmerná denná spavosť spojená dlhým časom spánku (aj viac ako 12 hodín), po ktorom sa ale človek necíti odpočinutý,
ťažko vstáva a napriek dlhému spánku myslí v dôsledku únavy aj počas dňa na spánok.

„Človek trpiaci touto poruchou vôbec nemusí vedieť, že sa u neho jedná o zriedkavé ochorenie, v dôsledku ktorého sa jeho telo počas
spánku neregeneruje bez ohľadu na dĺžku spánku. Neraz je neprávom častokrát už od detstva považovaný za lenivého, mdlého, alebo
‚strateného v živote‘, pritom v skutočnosti potrebuje odbornú pomoc a efektívnu liečbu,“ hovorí doc. MUDr. Eva Feketeová, PhD., podľa
ktorej idiopatickú hypersomniu aj narkolepsiu spôsobuje nedostatok neuroecitačného mediátora nazývaného hypokretín.

Foto: Lekárska fakulta UPJŠ v Košiciach

Neuromediátor hypokretín plní v mozgu dôležité úlohy – reguluje príjem potravy a udržiava energetickú rovnováhu, a zároveň ovplyvňuje
mechanizmy riadiace stav ľudského bdenia a spánku. Pokiaľ sa správne netvorí a nevyplavuje, človek môže pociťovať spomínané
príznaky nadmernej dennej spavosti – veľkú únavu a túžbu po spánku aj počas dňa, alebo mať nepríjemné pocity pri zaspávaní spojené
so spánkovou obranou či halucináciami. Prejavom chýbania tohto neuromediátora je aj okolnosť, keď sa človeku pri smiechu či hneve
podlamujú kolená. Všetky osoby s takýmito príznakmi by preto mali spozornieť!
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„Deficit hypokretínu úzko súvisí s viacerými poruchami spánku a okrem idiopatickej hypersomnie a narkolepsie spôsobuje aj
kataplektické záchvaty predstavujúce zvláštne stavy svalovej stuhnutosti alebo slabosti, ktoré spúšťa smiech alebo hnev,“ konštatuje
odborníčka na spánkovú medicínu docentka Eva Feketeová.

Ako však zdôrazňuje, je treba odlišovať nadmernú dennú spavosť od iných príčin únavy. Napríklad od dennej ospalosti zapríčinenej
chronickým nedostatkom spánku (či už z dôvodu dlhého pracovného času, nepravidelného rozvrhu, nespavosti alebo iných dôvodov)
alebo nekvalitným nočným spánkom (napríklad kvôli opakovanému prebúdzaniu pre potrebu ísť na toaletu). Prípadne ospalosti v
dôsledku nejakých chronických telesných alebo zdravotných problémov alebo psychických ochorení. Príčinou únavy a ospalosti môžu byť
aj niektoré lieky, alkohol, narkotiká, fajčenie, nedostatočné cvičenie a iné negatívne návyky životného štýlu. Pokiaľ nie sú problémy so
spánkom zapríčinené týmito dôvodmi, odporúča lekárka vyhľadať odborníka na poruchy spánku, aby zisťoval chorobné príčiny
nespavosti alebo naopak nadmernej spavosti.

„Pomerne časté sú poruchy spánku ako obštrukčné spánkové apnoe a syndróm nepokojných nôh, ktoré spôsobujú fragmentovaný
spánok, keďže spôsobujú krátke prebudenia narušujúce plynulosť spánku. Ľudia si ich vôbec nemusia byť vedomí, kým nenavštívia
spánkového lekára. Podobne ľudia s poruchami cirkadiánneho rytmu zažívajú nesúlad medzi hodinami svojho vnútorného tela a časom,
keď musia byť hore a toto odpojenie môže spôsobiť nespavosť počas snahu o spánok a nadmernú ospalosť počas stavu bdenia.

Naproti tomu narkolepsia a idiopatická hypersomnia patria medzi vzácne ochorenia. V európskych krajinách sa narkolepsia vyskytuje asi
25 ľudí na 100-tisíc obyvateľov, na Slovensku je diagnostikovaný na 100-tisíc obyvateľov iba jediný pacient… Predpokladáme preto, že
mnohí pacienti žijú so svojou diagnózou neodhalení neprávom považovaní za lenivcov alebo čudákov. A práve odhaliť takéto prípady je
cieľom nášho výskumu, ktorý formou elektronického dotazníka realizujú naši kolegovia z Ústavu psychológie zdravia a metodológie
výskumu,“ zdôrazňuje doc. MUDr. Eva Feketeová, PhD. z Neurologickej kliniky UPJŠ LF a UNLP Košice.

Tieto poruchy spánku pritom veľmi závažným spôsobom ovplyvňujú u ľudí schopnosť sústredenia sa, čo sa odráža v ich horšom
prospechu, alebo v problémoch v zamestnaní. Mnohí pacienti prichádzajú o priateľov, pretože pre spánok nemajú na nich čas, ale pre sú
inakosť sú mnohokrát odsudzovaní, a to aj vlastnou rodinou. Život narkoleptikov a hypersomnikov tiež sťažuje tiež skutočnosť, že aj keď
sa u nich ochorenie diagnostikuje, zvyčajne je to pomerne neskoro, pričom liečba by u nich inak mohla výrazným spôsobom prispieť k
zlepšeniu kvality ich života…

Toto všetko sú dôvody, prečo vyplniť krátky dotazník a zistiť, či sa daný zdravotný problém netýka aj Vás…

Viac o výskume spánku: https://care4health.sk/online-v%C3%BDskum

Informačný servis

Bezplatné novinky zo Zdravotníctva raz týždenne:

Súhlasím s

podmienkami používania a potvrdzujem, že som sa oboznámil s ochranou osobných údajov

Posledné príspevky

https://monitora.sk/
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[strojový prepis] …Tam sa delí tých 99 ďalších príčin, pokračuje prednosta druhej internej kliniky košickej univerzitnej nemocnice a
lekárskej fakulty u PS Peter Jarčuška. Okrem alkoholovej cirhózy pečene máme aj nealkoholovú stretol s upečenie, to jest ukovať tenie
pečene v dôsledku zlého životného štýlu. Tuk sa ukladá do rôznych orgánov vrátane pečene.…
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Viera Polešovská, moderátorka:

V Košiciach odhalili najviac prípadov stuhnutia pečene na Slovensku. U každého druhého pacienta z otestovaných odhalili tzv.
stukovatenie pečene. Čísla sú podľa odborníkov alarmujúce na celom Slovensku.

Ondrej Behún, redaktor:

V rámci projektu Sírius otestovali na Slovensku zatiaľ viac ako 2500 pacientov. Odborníci teraz hodnotia predbežné výsledky, no už aj tie
sú alarmujúce. Pokračuje prezidentka Slovenskej hepatologickej spoločnosti Sylvia Dražilová.

Sylvia Dražilová, prezidentka Slovenskej hepatologickej spoločnosti:

Z dostupných výsledkov vidíme, že samotné stukovatenie, čiže ukladanie tuku do pečene, má 50% ľudí, ktorí boli testovaní.

Ondrej Behún, redaktor:

U štvrtiny pacientov odhalili pokročilú fibrózu, teda stuhnutie pečene. Výsledkom všetkých chronických chorôb tohto orgánu je obáva
cirhóza. Podľa hlavného odborníka rezortu zdravotníctva pre hepatológiu Ľubomíra Skladaného je alkohol najčastejšou príčinou
problémov s pečeňou.

Ľubomír Skladaný, hlavný odborník rezortu zdravotníctva pre hepatológiu:

Je to na Slovensku bez najmenších pochybností najčastejšia príčina, ale zodpovedá zhruba za okolo polovicu všetkých chorôb, pričom tá
druhá polovica tam sa delí tých 99 ďalších príčin.

Ondrej Behún, redaktor:

Pokračuje prednosta II. Internej kliniky košickej univerzitnej nemocnice a lekárskej fakulty UPJŠ Peter Jarčuška.

Peter Jarčuška, prednosta II. internej kliniky UPJŠ LF:

Okrem alkoholovej cirhózy pečene máme aj nealkoholovú steatózu pečene, to je stukovatenie pečene v dôsledku zlého životného štýlu.
Tuk sa ukladá do rôznych orgánov vrátane pečene aj táto choroba môže progredovať do cirhózy pečene.

Ondrej Behún, redaktor:

Práve nealkoholové stukovatenie pečene je často skrytým ochorením bez príznakov. V Košiciach zistili medzi testovanými najviac
prípadov stuhnutia pečene v porovnaní s celoslovenským priemerom. Hovorí hepatológ Martin Janičko.

Martin Janičko, hepatológ:

Zúčastnilo sa ho okolo stovky ľudí v produktívnom veku. Bohužiaľ zistili sme to ochorenie pečene je pomerne časté.

Ondrej Behún, redaktor:

Odborníci sú prekvapení záujmom ľudí o testovanie. Najbližšie budú registrovaných pacientov testovať začiatkom júla v Kráľovskom
Chlmci. Ondrej Behún, RTVS.

https://monitora.sk/
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Streda 07.06.2023, 09:00

Iné termíny

Termín výstavy: od 4. mája do 17. septembra 2023

Miesto konania: výstavné priestory, Slovenské technické múzeum, Hlavná 88, Košice

Slovenské technické múzeum a výtvarník Vladimír Lengyel pripravili nielen pre fanúšikov motorizmu výstavu LEGENDÁRNE
AUTOMOBILY ŤAHOM ŠTETCA, ktorá bude sprístupnená pre verejnosť od 4. mája 2023. Ide o prierezovú výstavu výnimočného
košického výtvarníka Vladimíra Lengyela, ktorý sa venuje maľbám ikonických automobilov svetových značiek.

Vladimír Lengyel (1979) sa narodil v Košiciach a vyštudoval britské a americké štúdia na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.
Venuje sa najmä maľovaniu ikonických automobilových scén za použitia prevažne akrylových a olejových farieb. Vystavoval nielen v
Bratislave či v Košiciach, ale aj v Budapešti a v Prahe.

,,Od malička ma zaujímali autá, som milovník klasických tvarov automobilov 60. a 70. rokov, ktoré sa už vytrácajú. Rozhodol som sa
maľovať úplne náhodou, maľujem ikonické automobily, legendárne momenty z pretekov, známe budovy, ale aj portréty,“ približuje autor
Vladimír Lengyel.

Priaznivci výtvarného umenia a krásy legendárnych automobilov sa môžu tešiť na autorskú komentovanú prehliadku výstavy, ktorá sa
uskutoční v sobotu 20. mája 2023 o 15.00 hod. vo výstavných priestoroch múzea.

Portál www.kamdomesta.sk nie je organizátorom uverejňovaných podujatí a preto nezodpovedá za zmeny uskutočnené organizátormi.
Odporúčame preveriť si vopred termín a čas konania podujatia priamo u organizátora. Na niektoré akcie je potrebné sa prihlásiť vopred.

Zdroj: stm-ke.sk
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